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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2019  

CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS – 

HERCULÂNDIA – SP 

MÉDICO GINECOLOGISTA  

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS- HERCULÂNDIA - SP – MÉDICO 
GINECOLOGISTA 
Marque aqui as suas respostas:  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
Legislação do SUS 
Conhecimento Específico 

10 
10 
30 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
1) Recursos estilísticos como o uso de palavras 
sinônimas são de extrema importância para uma 
produção textual clara e concisa. Considere a frase de 
Clarice Lispector: “Até cortar os próprios defeitos 
pode ser perigoso. Nunca se sabe qual é o defeito que 
sustenta nosso edifício inteiro.”, e assinale a 
alternativa cujo conteúdo é um termo antônimo ao 
termo sublinhado: 
a) Cafangada. 
b) Achaque. 
c) Labéu. 
d) Apuro. 
 
2) Considerando às regras de divisão silábica, 
assinale a alternativa que refere-se corretamente à 
palavra gnomo: 
a) Não se separa consoante não seguida de vogal. 
b) Não se separa consoante seguida de vogal que inicia 
palavra. 
c) Não se separam os dígrafos seguidos de vogal. 
d) Os dígrafos seguidos de consoantes devem formar uma 
nova sílaba. 
 
3) Leia a frase abaixo e em seguida assinale a 
alternativa CORRETA: 
“O mundo é um lugar mau para se viver, não por 
causa daqueles que fazem o mal, mas sim por causa 
daqueles que observam e deixam o mal acontecer.” 
Quanto às palavras mau e mal, assinale a alternativa 
correta: 
a) São parônimas homógrafas. 
b) São parônimas homófonas. 
c) São homônimas homógrafas.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Considerando as regra de acentuação dos 
monossílabos, assinale a alternativa CORRETA: 
a) A terceira pessoa do plural, dos verbos monossílabos 
terminados em “ê”, deve ser acentuada. 
b) Os monossílabos tônicos formados por ditongos abertos 
não devem ser acentuados. 
c) Os monossílabos com as terminações: tu, noz, vez, par, 
quis, etc., devem ser acentuados. 
d) A terceira pessoa do plural, dos verbos monossílabos 
terminados em “em”, deve ser acentuada. 
 
5) Pronomes são palavras que substituem ou 
acompanham outras palavras principalmente os 
substantivos. Quando se referem à terceira pessoa do 
discurso de forma vaga, imprecisa e genérica, são 
chamados pronomes indefinidos. Assinale a frase cujo 
termo sublinhado o pronome indefinido assume a 
forma de locução pronominal  
a)  Todo aquele que lê demais e usa o cérebro de menos 
adquire a preguiça de pensar. 
b) Dizes que a beleza não é nada? Quem imagina um 
hipopótamo com alma de anjo? 
c) Para quê preocuparmo-nos com a morte? A vida tem 
outros problemas que temos de resolver primeiro. 
d) Só sei que nada sei, e o fato de saber isso, me coloca 
em vantagem sobre aqueles que acham que sabem 
alguma coisa. 
 
6) Devido às características distintas das palavras 
utilizadas na língua portuguesa, as mesmas assumem 

funções específicas, sendo divididas em classes 
gramaticais para melhor expressão das ideias. Quanto 
à classificação, assinale a alternativa cujo conteúdo 
refere-se às palavras que exercem sempre a função de 
núcleo das funções sintáticas onde estão inseridas: 
a) Adjetivos. 
b) Substantivos. 
c) Verbo. 
d) Conjunção. 
 
7) Na frase de Clarice Lispector: “Não quero ter a 
terrível limitação de quem vive apenas do que é 
passível de fazer sentido. Eu não: quero uma verdade 
inventada.” Os dois pontos foi utilizado para: 
a) Introduzir uma oração que esclarece a afirmação 
anterior. 
b) Indicar a mudança de interlocutor no diálogo. 
c) Expressar o estado emocional do narrador. 
d) Apresentar a conjunção posposta ao verbo. 
 
8) Leia o trecho do poema “Em linha reta” de 
Fernando Pessoa e em seguida assinale a alternativa 
que contém a figura de linguagem à qual se refere: 
“...Toda a gente que eu conheço e que fala comigo 
Nunca teve um ato ridículo, nunca sofreu enxovalho, 
Nunca foi senão príncipe - todos eles príncipes - na 
vida... Arre, estou farto de semideuses! Onde é que há 
gente no mundo? Então sou só eu que é vil e errôneo 
nesta terra?” 
a) Hipérbole. 
b) Ironia. 
c) Eufemismo. 
d) Prosopopeia. 
 
9) O uso apropriado do acento grave, exigido quando 
na ocorrência da crase, depende da compreensão da 
fusão das duas vogais a. Assinale a alternativa que 
refere-se ao uso obrigatório do acento grave: 
a) Depois da preposição até. 
b) Antes de pronomes pessoais do caso reto e do caso 
oblíquo. 
c) Antes de pronomes possessivos. 
d) Nas locuções adverbiais, prepositivas e conjuntivas. 
 
10) Leia o poema “Quadrilha” de Carlos Drummond de 
Andrade, analise as proposições que o segue, e 
assinale a alternativa Correta:  
João amava Teresa que amava Raimundo, que amava 
Maria que amava Joaquim que amava Lili, que não 
amava ninguém. João foi para os Estados Unidos, 
Teresa para o convento, Raimundo morreu de 
desastre, Maria ficou para tia, Joaquim suicidou-se e 
Lili casou com J. Pinto Fernandes, que não tinha 
entrado na história. 
I. O texto expressa que o amor ou o relacionamento 
amoroso é um eterno desencontro. 
II. O autor descreve o relacionamento amoroso como 
uma quadrilha, considerando a troca de pares. 
III. O autor utiliza uma visão trágica para expressar os 
desencontros da vida. 
a) Somente I está correta. 
b) Somente I e II estão corretas. 
c) Somente I e III estão corretas. 
d) I, II, e III estão corretas. 
 
LEGISLAÇÃO DO SUS 
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11) De acordo com  a Lei Orgânica da Saúde 8080, de 
19 de setembro de 1990 e suas alterações Art. 36. 
Analise as afirmativas abaixo: 
I- O processo de planejamento e orçamento do 
Sistema Único de Saúde (SUS) será ascendente, do 
nível local até o federal, ouvidos seus órgãos 
deliberativos, compatibilizando-se as necessidades da 
política de saúde com a disponibilidade de recursos 
em planos de saúde dos Municípios, dos Estados, do 
Distrito Federal e da União. 
II- Os planos de saúde serão a base das atividades e 
programações de cada nível de direção do Ministério 
da Saúde e seu financiamento será previsto na 
respectiva proposta orçamentária. 
III- É vedada a transferência de recursos para o 
financiamento de ações não previstas nos planos de 
saúde, exceto em situações emergenciais ou de 
calamidade pública, na área de saúde. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas I e III. 
c) Apenas III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) De acordo com a a Lei Orgânica da Saúde 8080, de 
19 de setembro de 1990 e suas alterações. Art. 10. Os 
municípios poderão constituir consórcios para 
desenvolver em conjunto as ações e os serviços de 
saúde que lhes correspondam. 
Analise as afirmativas abaixo:  
I- Aplica-se aos consórcios administrativos 
intermunicipais o princípio da direção única, e os 
respectivos atos constitutivos disporão sobre sua 
observância. 
II- No nível municipal, o Sistema Único de Saúde 
(SUS), poderá organizar-se em distritos de forma a 
integrar e articular recursos, técnicas e práticas 
voltadas para a cobertura total das ações de saúde. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Conforme a Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017. Política Nacional de Atenção Básica, sobre as  
Estratégias de Agentes Comunitários de Saúde 
(EACS): É prevista a implantação da Estratégia de 
Agentes Comunitários de Saúde nas UBS como uma 
possibilidade para a reorganização inicial da Atenção 
Básica com vistas à implantação gradual da Estratégia 
de Saúde da Família ou como uma forma de agregar 
os agentes comunitários a outras maneiras de 
organização da Atenção Básica. São itens necessários 
à implantação desta estratégia: 
Com base nessa informação assinale  a alternativa 
INCORRETA. 
a) a existência de uma Unidade Básica de Saúde, inscrita 
no SCNES vigente que passa a ser a UBS de referência 
para a equipe de agentes comunitários de saúde. 
b) o número de ACS e ACE por equipe deverá ser definido 
de acordo com base populacional (critérios demográficos, 
epidemiológicos e socioeconômicos), conforme legislação 
vigente. 
c) o cumprimento da carga horária integral de 30 horas 
semanais por toda a equipe de agentes comunitários, por 

cada membro da equipe; composta por ACS e enfermeiro 
supervisor. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Segundo a  Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017. Política Nacional de Atenção Básica As 
atribuições dos profissionais das equipes que atuam 
na Atenção Básica deverão seguir normativas 
específicas do Ministério da Saúde, bem como as 
definições de escopo de práticas, protocolos, 
diretrizes clínicas e terapêuticas, além de outras 
normativas técnicas estabelecidas pelos gestores 
federal, estadual, municipal ou do Distrito Federal. 
Sobre as Atribuições Comuns a todos os membros 
das Equipes que atuam na Atenção Básica: 
Analise as afirmativas abaixo: 
I- Participar do processo de territorialização e 
mapeamento da área de atuação da equipe, 
identificando grupos, famílias e indivíduos expostos a 
riscos e vulnerabilidades. 
II-  Cadastrar e manter atualizado o cadastramento e 
outros dados de saúde das famílias e dos indivíduos 
no sistema de informação da Atenção Básica vigente, 
utilizando as informações sistematicamente para a 
análise da situação de saúde, considerando as 
características sociais, econômicas, culturais, 
demográficas e epidemiológicas do território, 
priorizando as situações a serem acompanhadas no 
planejamento local. 
III- Realizar o cuidado parcial à saúde da população 
adscrita, prioritariamente no âmbito da Unidade 
Básica de Saúde, e quando necessário, no domicílio e 
demais espaços comunitários (escolas, associações, 
entre outros), com atenção especial às populações 
que apresentem necessidades específicas (em 
situação de rua, em medida socioeducativa, privada de 
liberdade, ribeirinha, fluvial, etc.). 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II e III. 
c) Apenas I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) De acordo com o Plano Nacional de Saúde 2016-
2019, analise as afirmativas abaixo: 
I - O Sistema Brasileiro de Transplantes é líder em 
crescimento na América Latina e no mundo em 
doadores efetivos nos últimos quatro anos. Em 
relação ao número de doadores efetivos, 
considerando a população estimada pelo IBGE, 
alcançamos 6,60 doadores efetivos por milhão de 
população no primeiro semestre de 2015.   O número 
de transplantes de órgãos sólidos realizados no SUS 
dobrou em 2014 em relação ao ano de 2002, passando 
de 5.266 para 10.677, considerando tanto os 
transplantes de células e tecidos, quanto de órgãos. A 
porcentagem de aceitação em relação à autorização 
familiar para a doação alcançou 58% em 2014.    
II- O Registro Nacional de Doadores Voluntários de 
Medula Óssea (REDOME), alcançou em 2015 mais de 
3,7 milhões de doadores cadastrados, sendo o terceiro 
maior registro mundial de doadores voluntários de 
medula óssea. A evolução sustentada no número de 
doadores e do número total de transplantes de órgãos 
se deve à manutenção dos investimentos feitos pelo 
Governo Federal na estruturação do Sistema Nacional 
de Transplantes (SNT) e na capacitação dos atores 
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envolvidos, bem como às campanhas anuais de 
sensibilização promovidas para despertar a 
solidariedade das famílias.    
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c)  I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) Conforme as Diretrizes Operacionais dos Pactos 
pela Vida e de Gestão ,o Bloco de financiamento para 
a Gestão do Sistema Único de Saúde O financiamento 
para a Gestão destina-se ao custeio de ações 
específicas relacionadas com a organização dos 
serviços de saúde, acesso da população e aplicação 
dos recursos financeiros do SUS. O financiamento 
deverá apoiar iniciativas de fortalecimento da gestão, 
sendo composto pelos seguintes componentes:  
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Regulação, Controle, Avaliação e Auditoria e 
Regionalização. 
b) Planejamento e Orçamento ,  Programação e 
Participação e Controle Social. 
c) Gestão do Trabalho, Educação na Saúde e Incentivo à 
implementação de políticas específicas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) De acordo com as Diretrizes Operacionais dos 
Pactos pela Vida e de Gestão As diretrizes para a 
Gestão do Trabalho no SUS são as seguintes: 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
 a.) A política de recursos humanos para o SUS é um eixo 
estruturante e deve buscar a valorização do trabalho e dos 
trabalhadores da saúde, o tratamento dos conflitos, a 
humanização das relações de trabalho. 
 b) Municípios, Estados e União são entes autônomos 
para suprir suas necessidades de manutenção e expansão 
dos seus próprios quadros de trabalhadores da saúde. 
c) Desenvolver, pelas duas esferas de gestão, estudos 
quanto às estratégias e financiamento tripartite da política 
de reposição da força de trabalho descentralizada. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Segundo a Política Nacional de Regulação do 
Sistema Único de Saúde – SUS Art. 8º - As atribuições 
da regulação do acesso serão definidas em 
conformidade com sua organização e estruturação.     
§ 1º São atribuições da regulação do acesso: 
I - garantir o acesso aos serviços de saúde de forma 
adequada. 
II - garantir os princípios da equidade e da 
integralidade. 
III - fomentar o uso e a qualificação das informações 
dos cadastros de usuários, estabelecimentos e 
profissionais de saúde. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas I e III. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) De acordo com  a Política Nacional de Regulação 
do Sistema Único de Saúde – SUS. Art. 9º  Assinale a 
alternativa que refere-se ao Complexo Regulador 
Estadual: 
a) gestão e gerência da Secretaria de Estado da Saúde, 
regulando o acesso às unidades de saúde sob gestão 

estadual e a referência interestadual e intermediando o 
acesso da população referenciada às unidades de saúde 
sob gestão municipal, no âmbito do Estado. 
b) gestão e gerência da Secretaria de Estado da Saúde, 
regulando o acesso às unidades de saúde sob gestão 
estadual e intermediando o acesso da população 
referenciada às unidades de saúde sob gestão municipal, 
no âmbito da região, e a referência interregional, no 
âmbito do Estado. 
c) gestão e gerência da Secretaria Municipal de Saúde, 
regulando o acesso da população própria às unidades de 
saúde sob gestão municipal, no âmbito do Município, e 
garantindo o acesso da população referenciada, conforme 
pactuação. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Conforme a Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017. Política Nacional de Atenção Básica. Leia o 
trecho abaixo e complete a lacuna: 
 Recomenda-se que as Unidades Básicas de Saúde 
tenham seu funcionamento com carga horária mínima 
de _______horas/semanais, no mínimo5 (cinco)  dias 
da semana e nos 12 meses do ano, possibilitando 
acesso facilitado à população. 
a) 40 
b) 30 
c) 20 
d) Nenhuma das alternativas 
 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 
21) A gestação submete o organismo materno a uma 
série de adaptações fisiológicas, anatômicas e 
bioquímicas. Quanto à modificações locais do útero, 
assinale a alternativa que refere-se corretamente à 
alteração na forma: 
a) Amolecimento no local de implantação. 
b) Diminuição da consistência do colo uterino e istmo. 
c) Crescimento inicial mais acentuado na zona de 
implantação. 
d) Ascensão uniforme pela cavidade abdominal até 
apêndice xifoide. 
 
22) Considerando as modificações locais e gerais do 
organismo materno na gestação e suas implicações, 
são consequências das combinações das ações que 
geram mudanças na primeira metade da gravidez: 
a) Hipertrofia e hiperplasia celular (estrógeno, 
progesterona e Somatrofina coriônica). 
b) Aumento resultante da distensão mecânica e 
afinamento de parede uterina. 
c) Predomínio da hipertrofia (aumento de espessura e 
tamanho das fibras). 
d) Distensão das fibras miometriais pelo feto em 
crescimento. 
 
23) Desenvolvimento é toda ação ou efeito relacionado 
com o processo de crescimento de um ser uma 
determinada condição tornando o indivíduo apto para 
a etapa superior a que se encontra na fase atual. 
Considerando o desenvolvimento embrionário e fetal, 
assinale a alternativa que apresenta as características 
do feto na vigésima semana de gravidez: 
a) Desenvolvimento rápido de um grupo de células do 
tamanho de cabeça de alfinete para um embrião. Menor 
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que 1,2 cm de comprimento, mas cérebro, olhos, coração, 
fígado e coluna formados. 
b) Braço em formação e surgem estruturas que formarão 
os dedos. Mão com formato de nadadeira e pálpebras vão 
tomando forma. Embrião de 1,2 cm e coração com média 
de 150 bpm. 
c) Feto já possui aparência de bebê, com finas 
sobrancelhas, couro cabeludo e membros mais 
desenvolvidos. Torna-se cada vez mais ativo, movimenta 
cabeça, braços, pernas e inicia alguns movimentos 
respiratórios. Audição bem desenvolvida e já reconhece 
sons externos (vozes). 
d) Bebê tem pele lisa e rosada. Já pode levantar a cabeça, 
período de sono e vigília padronizado, com períodos de 
alerta. Apresenta reflexo de sucção forte. 
 
24) Durante a gravidez, os sistemas endócrino e 
imunológico sofrem alterações significativas de modo 
a proporcionar uma interação materno fetal, que 
permita o perfeito desenvolvimento físico e 
neuropsíquico do feto, num ambiente de imuno-
tolerância materna, e consequentemente proporciona 
uma evolução normal da gestação. Assinale a 
alternativa cuja alteração endócrina durante a 
gravidez, refere-se corretamente à Tireoide: 
a) Durante a gravidez existe uma diminuição fisiológica, da 
TBG (thyroxine-binding globulin). 
b) Durante a gravidez o aumento da TBG (thyroxine-
binding globulin) ocorre entre a 20ª e a 24ª semana, 
diminuindo a partir dessa data.  
c) Apesar da baixa concentração da TBG (thyroxine-
binding globulin), ela transporta cerca de 70% das 
hormonas tireoideias (T4 > T3). 
d) É alterada para que se proceda o correto transporte de 
cálcio na placenta. 
 
25) Propedêutica obstétrica é o conjunto de técnicas 
utilizadas para a elaboração de uma base a partir da 
qual o médico se orienta em princípios gerais da 
Semiologia sob o ponto de vista obstétrico. Quanto às 
particularidades evidenciadas pela propedêutica 
obstétrica, a palpação obstétrica faz-se do útero e seu 
conteúdo e visa o reconhecimento do feto, sua 
situação, apresentação e posição. Assinale a 
alternativa que descreve a palpação para a exploração 
da mobilidade: 
a) Desliza-se as mãos, do fundo uterino, em direção ao 
polo inferior do órgão, cuidando de sentir o dorso fetal, 
para o diagnóstico da mobilidade, e as pequenas partes 
ou membros, de um ou outro lado do útero. A região 
dorsal do feto, deve apresentar-se como superfície 
resistente e fragmentada. 
b) Visa a exploração da mobilidade do polo que se 
apresenta em relação ao estreito superior, se procura 
apreender o polo, entre o polegar e o médio da mão 
direita, imprimindo-lhe movimento de lateralidade que 
indicam o grau de penetração na apresentação na bacia. 
c) Explora-se a escava onde a mobilidade do polo cefálico 
é frequentemente encontrado. O examinador volta suas 
costas para a cabeça da paciente, colocando as mãos 
sobre as fossas ilíacas, obtendo a percepção da 
mobilidade. 
a) Delimita-se o fundo do útero, ambas as mãos 
deprimindo a parede abdominal com as bordas cubitais 
das mãos. 
 

26) Puerpério o período do ciclo grávido puerperal em 
que as modificações locais e sistêmicas, provocadas 
pela gravidez e parto no organismo da mulher, 
retornam à situação do estado pré-gravídico. Quanto 
às transformações fisiológicas que se iniciam no 
puerpério, com a finalidade de restabelecer o 
organismo da mulher à situação não gravídica, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) A puérpera pode apresentar ligeiro aumento da 
temperatura axilar (36,8°- 37,9°) nas primeiras 24 horas, o 
que evidencia um quadro infeccioso instalado. 
b) O sistema cardiovascular experimenta, nas primeiras 
horas pós-parto, uma diminuição do volume circulante, 
que pode se traduzir pela presença de sopro sistólico de 
hiperfluxo. 
c) A volta das vísceras abdominais à sua situação original, 
comprime o estômago, promove um melhor esvaziamento 
gástrico. 
d) A leucocitose pode atingir 20.000 leucócitos/mm3, sem 
apresentar formas jovens em demasia ou granulações 
tóxicas em porcentagem expressiva dos leucócitos. 
 
27) A Hiperêmese Gravídica ocorre quando a gestante 
apresenta vômitos frequentes após a décima segunda 
semana de gestação, o que lhe traria uma possível 
alteração do equilíbrio hidroeletrolítico e da nutrição. 
É considerada uma causa da HG decorrente dos altos 
níveis de estrogênio: 
a) Desequilíbrios endócrinos. 
b) Deficiência de vitamina B. 
c) Gonadotrofina coriônica humana. 
d) Hipertireoidismo. 
 
28) A hipertensão arterial está entre as causas mais 
frequentes de morte materna. Entre os tipos presentes 
na gravidez destacam-se a pré-eclâmpsia, eclampsia e 
síndrome HELLP. Dentre as doenças hipertensiva 
específica da gestação, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) A pré-eclâmpsia é o aumento dos níveis da pressão 
arterial após a 20ª semana de gestação, dissociado à 
proteinúria. 
b) A eclampsia é o aumento dos níveis da pressão arterial 
após a 20ª semana de gestação, associado à proteinúria. 
c) Eclampsia é caracterizada por uma ou mais crises 
convulsivas tônico-clônicas generalizadas em gestante 
com hipertensão gestacional na ausência de doenças 
neurológicas. 
d) A síndrome de HELLP, é caracterizada por hemólise 
(H), diminuição de enzimas hepáticas (EL) e 
plaquetopenia (LP). 
 
29) Aborto é a morte do feto ou expulsão ovular 
ocorrida antes de 22 semanas ou quando o concepto 
pesa menos de 500 g.  Quanto aos tipos de 
abortamento, assinale a alternativa CORRETA: 
a) O aborto inevitável é aquele onde há expulsão de todo 
o produto da concepção. 
b) A gestação anembrionada é considerada aborto oculto. 
c) O aborto precoce é caracterizado pela perda do feto 
entre a 12a e a 20a semana de gestação. 
d) O aborto oculto também denominado ovo malogrado, e 
ocorre por razões médicas ou eletivas. 
 
30) O diabetes mellitus é doença metabólica crônica, 
caracterizada por hiperglicemia. Quanto ao diabetes 
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mellitus associado à gravidez, analise as proposições 
abaixo e em seguida assinale a alternativa CORRETA: 
I- Diabetes pré-gestacional é o diabetes prévio à 
gravidez: tipo 1, tipo 2 ou outros. 
II- O diabetes gestacional é definido como 
a "intolerância aos carboidratos, de graus variados de 
intensidade.  
III- Diabetes gestacional é aquela diagnosticada pela 
primeira vez durante a gestação, podendo ou não 
persistir após o parto". 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente I e II estão corretas. 
d) I, II e III estão corretas. 
 
31) Distocia fetal é a ocorrência de anormalidades de 
tamanho ou posição fetal, resultando em dificuldades 
no parto. Quanto à classificação do trabalho de parto 
distócico, assinale a alternativa que refere-se ao 
período expulsivo prolongado: 
a) Quando a descida da apresentação acontece de 
maneira muito lenta. 
b) Caracteriza-se por velocidade da dilatação inferior a 1,0 
cm/h no primeiro período do parto.  
c) Dilatação cervical permanece a mesma em dois ou mais 
toques sucessivos (intervalo entre os toques de duas 
horas ou mais).  
d) Caracteriza-se pela curva de dilatação muito rápida e 
excessivo padrão de contrações. 
 
32) Analgesia é a supressão da dor obtida por meio de 
fármacos ou procedimentos físicos e a anestesia é a 
perda total da sensibilidade conseguida de propósito. 
A modalidade da analgesia utilizada com mais 
frequência durante o trabalho de parto cujas principais 
vantagens incluem: o alívio efetivo da dor com baixa 
dose anestésica sem bloqueio motor significativo e a 
possibilidade de complemento analgésico em cateter, 
é a: 
a) Anestesia geral. 
b) Anestesia peridural. 
c) Anestesia raquidiana. 
d) Anestesia local. 
 
33) O consumo de álcool por uma mulher grávida, cuja 
frequência varia muito, tem grandes possibilidades de 
atingir o feto e depende de vários fatores, o 

acometimento do feto e do recém‐nascido, conhecido 
como síndrome alcoólica fetal (SAF) é 
aproximadamente 100 vezes mais frequente que a 
fenilcetonúria. São características do s bebês que não 
apresentam SAF completa: 
a) Reconhecimento tardio de dificuldades na 
aprendizagem e alterações no comportamento. 
b) Alterações faciais e em vários outros órgãos. 
c) Nascimento com peso abaixo do normal e ter retardo 
mental. 
d) Apresentação clínica de microcefalia ao nascimento. 
 
34) Fibromioma é um tumor benigno que cresce no 
tecido do útero podendo causar sangramento uterino 
anormal. Quando o mioma cresce sob o revestimento 
do útero, ele é chamado: 
a) Intramurais.  
b) Submucosos. 
c) Subserosos . 
d) Pedunculados.  

 
35) Distopia genital é o deslocamento dos órgãos 
genitais, desviando-se da posição típica e normal. 
Quanto aos tipos de prolapsos, assinale a alternativa 
que refere-se à rotura perineal: 
a) Defeito do compartimento anterior.  
b) Defeito do compartimento posterior.  
c) Defeito do compartimento central . 
d) Defeito do compartimento distal . 
 
36) Uma infecção em qualquer lugar do trato urinário é 
chamada de infecção do trato urinário (ITU). A 
infecção que tem o risco aumentado durante a 
gravidez devido ao aumento do útero que exerce certa 
pressão sobre os ureteres e obstrui parcialmente o 
fluxo descendente normal da urina é de origem: 
a) Viral. 
b) Parasita. 
c) Bacteriana. 
d) Fungica. 
 
37) Dismenorreia é a dor uterina por volta do período 
menstrual, que pode ocorrer com a menstruação ou 
precedê-la em 1 a 3 dias. Os sintomas da dismenorreia 
secundária são decorrentes de alterações pélvicas. 
Assinale a alternativa que apresenta a causa mais 
comum da dismenorreia secundária: 
a) Útero mal posicionado. 
b) Ansiedade sobre a menstruação. 
c) Endometriose. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
38) A osteoporose é caracterizada pela perda de 
massa e desorganização da estrutura óssea, sendo a 
principal causa de fraturas em idosos, principalmente 
em mulheres. Quanto às alterações relacionadas ao 
climatério sobre o metabolismo ósseo, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) A falta de estrogênio pode afetar a homeostase óssea, 
resultando em maior catabolismo. 
b) Os ossos ficam mais sensíveis ao hormônio das 
paratiróides (PTH), fazendo predominar a reabsorção, pelo 
aumento da atividade dos osteoclastos.  
c) O hipo-estrogenismo é responsável pela diminuição da 
diidroxilação da vitamina D ao nível renal o que diminui a 
absorção intestinal de cálcio. 
d) Mulheres que ficam carentes de estrogênio podem 
apresentar densidade óssea aumentada ocorrendo 
osteopenia. 
 
39) As Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST) 
estão entre os problemas de saúde pública mais 
comuns no Brasil e em todo o mundo. Algumas DST 
quando não diagnosticadas e tratadas a tempo, podem 
evoluir para complicações graves e até mesmo para o 
óbito. Quanto às características da sífilis primária, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Adenopatia regional não supurativa, móvel, indolor e 
múltipla. 
b) A lesão é caracteristicamente pobre em treponemas. 
c) Poliadenopatia generalizada e roséolas, podendo 
formar exantema morbiliforme. 
d) Artralgias, febrícula, cefaleia e adinamia e alopecia, 
inclusive com madarose. 
 
40) O HPV é um vírus que infecta a pele ou mucosas 
oral ou da vulva, vagina, colo de útero e pênis das 
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pessoas. Quanto ao diagnóstico, assinale a alternativa 
cuja lesão benigna comum na pele refere-se à 
Querastoses seborréticas: 
a) Lesões tipicamente elevadas, podendo ocorrer também 
tipos pedunculados. 
b) Lesões hipertróficas de superfície rugosa. 
c) Pápulas circunscritas, com 1 a 2mm de diâmetro, 
usualmente sobre a porção proximal de glande. 
d) Lesão localmente invasiva que pode surgir como 
condiloma pedunculado. 
 
41) Câncer do endométrio é uma doença maligna na 
qual as células formam-se nos tecidos do endométrio, 
que é a parte interna do útero, um órgão muscular oco 
localizado na pélvis da mulher. Quanto ao câncer do 
endométrio assinale a alternativa CORRETA: 
a) O câncer endometrial é um dos cânceres mais raros 
entre mulheres. 
b) O câncer endometrial torna-se mais comum a medida 
que a prevalência da síndrome metabólica diminui. 
c) O câncer endometrial geralmente é tratado com 
histerectomia total, e raramente tratado com salpingo-
oforectomia bilateral e linfadenectomia. 
d) A obesidade e a hipertensão aumentam o risco de 
câncer de endométrio. 
 
42) O câncer de mama quase sempre afeta as células 
glandulares mamárias nos ductos ou lóbulos. A 
maioria das pacientes apresenta uma massa 
assintomática descoberta durante exame clínico ou 
mamografia de triagem. Quanto aos câncer de mama, 
analise as proposições abaixo e em seguida assinale a 
alternativa CORRETA: 
I- Câncer de mama é a segunda causa mais comum de 
morte por câncer em mulheres; o risco acumulado de 
desenvolver câncer de mama aos 95 anos é 12%. 
II- Fatores que sugerem um prognóstico pior incluem 
idade mais jovem, ausência de receptores de 
estrogênio e progesterona e presença da proteína 
HER2 ou genes BRCA. 
III- A quimioprofilaxia com tamoxifeno ou raloxifeno 
deve ser considerada para pacientes com baixo risco. 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas I e II estão corretas. 
c)Apenas II e III estão corretas. 
d) I, II e III estão corretas. 
 
43) A Colpocitologia oncótica é um dos exames de 
rotina ginecológica da mulher, sendo fundamental na 
prevenção do câncer de colo de útero. Quanto à 
realização do referido exame, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) É permitida a relação sexual com camisinha no dia da 
realização do exame. 
b) Mulheres menstruadas devem realizar o exame pois a 
presença de sangue pode aprimorar o resultado. 
c) Mulheres que utilizaram, anticoncepcionais locais nas 
48 horas anteriores não devem realizar o exame. 
d) Mulheres grávidas não devem se submeter ao exame. 
 
44) Hormônios contraceptivos podem ser tomados por 
via oral, ser inseridos na vagina, aplicados à pele, 
implantados sob a pele ou injetados o músculo. 
Assinale a alternativa cujo conteúdo refere-se ao 
progestogênio mais comumente utilizado derivado da 
19-nortestosterona, com efeito androgênico e 
estrogênico: 

a) Noretindrona.  
b) Levonorgestre. 
c) Acetato de Ciproterona. 
d) Gestodeno. 
 
45) Os métodos de barreira são a forma mais antiga de 
controle da concepção, e se mantém atuais 
sobrevivendo à era moderna. São denominados 
métodos de barreira aqueles que evitam a gravidez 
através do impedimento da ascensão dos 
espermatozoides ao útero. O método de barreira que 
consiste em uma barreira vaginal, geralmente de 
poliuretano, que adequadamente posicionado recobre 
a cérvice uterina, paredes vaginais e parte da vulva, é 
a(o): 
a) Condom feminino. 
b) Diafragma. 
c) Esponja. 
d) Diu. 
 
46) A anticoncepção de emergência é uma 
metodologia apropriada para situações especiais de 
assistência à anticoncepção. Quanto ao assunto 
exposto assinale a alternativa CORRETA: 
a) Em nenhuma hipótese é possível, o uso prévio ao 
consumo dos comprimidos, a ingestão de antieméticos. 
b) Deve ser administrado até 96 horas, após o coito 
desprotegido. 
c) A habitualidade do procedimento pode proporcionar 
ações mais eficazes.  
d) A anticoncepção de emergência com hormônios pode 
provocar antecipação do fluxo menstrual. 
 
47) A injeção contraceptiva é injetada por um 
profissional da saúde a cada três meses. Há dois tipos 
de injeções disponíveis. Uma é injetada em um 
músculo dos braços ou das nádegas. A outra é 
injetada sob a pele. Quanto aos efeitos das injeções 
contraceptivas, assinale a alternativa CORRETA: 
a) Há aumento no risco de desenvolver, principalmente o 
de mama. 
b) Produz infecção dos órgãos reprodutivos superiores 
femininos. 
c) Não aumentam o risco de hipertensão arterial. 
d) Há aumento da ocorrência de coágulos de sangue. 
 
48) Segundo as normas estabelecidas no Código de 
Processo Ético-Profissional no âmbito do Conselho 
Federal de Medicina e Conselhos Regionais de 
Medicina, assinale a alternativa CORRETA: 
a) São normas de aplicação obrigatória em todo o território 
nacional no âmbito dos Conselhos Federal e Regionais de 
Medicina, não submetendo-se aos dispositivos 
constitucionais vigentes. 
b) São normas de aplicação imediata às sindicâncias e 
aos processos ético-profissionais realizados antes de 
2016, substituindo-se a aplicação das demais normas. 
c) É competente para apreciar e julgar infrações penais do 
profissional da medicina o CRM em que o médico esteja 
inscrito ao tempo da ocorrência do fato punível. 
d) A sindicância e o processo ético-profissional (PEP) nos 
Conselhos Regionais de Medicina (CRM) e no Conselho 
Federal de Medicina (CFM) tramitarão, quanto ao 
conteúdo, em sigilo processual. 
 
49) A sindicância em relação ao profissional médico 
será instaurada de ofício pelo próprio CRM ou 
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mediante denúncia escrita ou verbal, com 
identificação completa do denunciante, na qual conste 
o relato circunstanciado dos fatos, e quando possível, 
a qualificação completa do médico denunciado, com a 
indicação das provas documentais. Considerando o 
contexto, assinale a alternativa CORRETA: 
a) A denúncia verbal não será aceita, devendo toda e 
qualquer denúncia ser feita em papel sulfite branco e 
assinado de próprio punho pelo denunciante. 
b) A denúncia deverá ser dirigida ao CRM, devidamente 
assinada pelo denunciante, seu representante legal ou por 
procurador devidamente constituído. 
c) Caso a denúncia esteja deficiente a ponto de 
comprometer sua exata compreensão em relação aos 
fatos e provas, o corregedor poderá conceder ao 
denunciante prazo de 25 dias para sua complementação. 
d) O CRM receberá toda e qualquer denúncia anônima, 
que deverá ser tomada a termo por servidor designado. 
 
50) A punibilidade é a consequência da falta ética, 
decorre do comportamento descrito na lei em abstrato 
e concretizado com o comportamento da pessoa 
depois de condenado, quando então o conselho 
poderá exercer essa pretensão. Quanto à punibilidade 
por falta ética sujeita a PEP, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Prescreve em 5 (cinco) anos, contados a partir da data 
do efetivo conhecimento do fato pelo CRM. 
b) Prescreve em 5 (cinco) anos, contados a partir da data 
do conhecimento expresso ou pela citação do denunciado, 
inclusive por meio de edital. 
c) Prescreve em 5 (cinco) anos, contados a partir da data 
do protocolo da defesa prévia. 
d) Prescreve em 5 (cinco) anos, contados a partir da data 
da decisão condenatória recorrível. 

 
 

 
 


